
1جامعة باتنة  
.........................................الفوج: ........ كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير           الاسم واللقب: .............................   

اقتصاد وتسيير المؤسساتللسنة الثالثة ليسانس  نظرية المنظمات امتحان مادة:   

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــ  
   )كل سؤال قد يحتمل أكثر من إجابة، وتحتسب فقط الإجابة الكاملة(  (.×)  بوضعجب عن الأسئلة التالية  أأولا: 

     (ن1) : -1

خاصا بالمنظمة                                 

بالمؤسسةخاصا                                 

بالشركة خاصا                                    

        (ن1):  -2

التكنولوجيا                         

               

     (ن1):-3

                   

                

إيجاد طريقة مثلى للعمل                       

     (ن1) : -4

القوة القانونية                               

 قوة الاقناع

اتقان العمل                                

 

 

 

     (ن1) : -5

 العلم    

     (ن1) : -6

                     

  خلفيته التكوينية  

                      

     (ن1) : -7

                 

                 

 سبقلا شيء مما    

     (ن1) : -8

 الاشباع الكامل للحاجة التي قبلها 

             

   

 ثانيا: المسألة
     (ن1)   البسيط  يكل التنظيميهال
 ؟ولماذا  

    (ن0.5) ظفينو الم قلة •
    (ن0.5) الهرمية وديةمحد  •
    (ن0.5) يةلرسمالتعقيد وا عدم •

 



 
    (ن1) وفيالاجراء هو: تحويل الهيكل التنظيمي من البسيط الى المصف

 ذا: لما
     (ن0.5) ظيفي و زم الاستعانة بالهيكل الم المنظمة وتعقدها يستلكبر حج  -
الاستشاريين  وج  - انشاء  ود  للمدير    إدارةيستوجب  عن تابعة  الأقسام  على  تشرف 

    (ن0.5)  المعنويةطريق السلطة 
جود  تتطلب و   (الأقسام وسلطة الاستشاريين  طةسل)والأوامر  ة  لطلسوجود مصدرين ل -

      (ن0.5) ( في مصفو كل تنظيمي هي 
     (ن1)الأقسام و ع بين الاستشاريين  الظاهرة هي: الصرا 

 وثها: سبب حد 
     (ن0.5) بعضهماوالاستشاريين على  الأقساماعتمادية سلطة  -
     ( ن 0.5)  التنفيذيين يقلل من نفوذ    الاستشاريينوجود  ،  امتلاك الاستشاريين للقوة المعنوية  -
    (ن0.5) أصغرلى وسن عاعية أرفع وتعليم أ الاستشاريون من مستويات اجتم -
    (ن0.5) أفضلالسن دلائل على تجارب  أن القدم وكبريرون   ن التنفيذيو  -

   :الإنتاجية تفسير 
وأ  الإنتاجيةتماثل   سمير  من  كل  أن  الى  مقار ح راجع  ينتهجان  نوعية    إداريةة  ب مد  مع  تتوافق 

    (ن1)جوركجريلدوقلاس ما    XYحسب نظرية عمالهما  وخصائص 
    (ن0.75) (أنظر المحاضرة) ؤميةالتشا  Xينتهج سمير نظرية -
     (ن0.75) ( أنظر المحاضرة) ؤليةالتفا Yينتهج سمير نظرية  -

 
    (ن1)ؤسستين في كلا الم الإنتاجيةخفض تن   :الإنتاجيةالتوقع بخصوص 

المؤسستين لا يمكن قلب  لماذا؟ م التي ستطبق لكل من  النظرية  تتناقض مع  العمال  واصفات 
   (ن0.5) التي أثبتت نجاعتها فيما سبق.    XYنظرية

 


